

沽源：“金莲花”照亮迷途少年回归路

□ 郎丛岭

日前，沽源县“金莲花”观护帮教基地内暖意融融：几名少年围在烹饪操作台旁专注练习颠勺；不远处的法治教育角里，司法社工正轻声为一名少年开展心理疏导……这幅场景，正是沽源县人民检察院深耕未成年人司法保护，助力涉罪未成年人重返正轨的生动缩影。

“金莲花”观护帮教基地是沽源检察院未检工作的特色品牌载体，由该院联合县职业技术教育中心共建，核心是践行“教育为主、惩罚为辅”司法理

念，落实“预防就是保护，惩治也是挽救”工作要求。该基地整合检察、教育、社会多方资源，搭建起“检察+学校+社会”的多元观护体系。

为确保帮教质效，该基地建立“精准化、全链条、专业化”运行机制：为每名对象建立“一人一档”，结合家庭背景、犯罪成因定制方案，如对留守儿童少年侧重亲情链接，对法律认知空白对象强化法治教育，实现精准化帮教；联动多个部门成立家庭教育指导委员会，在各乡镇设指导站，将帮教从基地延伸至家庭、社区；依托“金莲花”法治宣讲团开展模拟法

疏导、亲子沟通指导；在实践体验区组织公益劳动、法治宣讲等活动，让少年在实践中深化规则意识，夯实法治观念。

为确保帮教质效，该基地建立“精准化、全链条、专业化”运行机制：为每名对象建立“一人一档”，结合家庭背景、犯罪成因定制方案，如对留守儿童少年侧重亲情链接，对法律认知空白对象强化法治教育，实现精准化帮教；联动多个部门成立家庭教育指导委员会，在各乡镇设指导站，将帮教从基地延伸至家庭、社区；依托“金莲花”法治宣讲团开展模拟法

庭、微课堂，引入司法社工、专业教师提升帮教水平，提供专业化支撑。

“以前总觉得未来没方向，现在学会了烹饪，打算之后开家小餐馆。”曾迷茫沉默的少年小张，如今眼里满是期待；小阳通过电焊培训找到工作，顺利回归社会……像他们这样的例子还有很多。

这些蜕变，正是“金莲花”观护帮教基地的价值所在。如今，这座集“技能培养、心理疏导、法治教育”于一体的基地，正以司法温度为迷途少年搭建“缓冲带”，照亮他们重返正途的道路。

宁晋举办首届“正气杯”乒乓球赛

本报讯（记者 王智勇）1月31日，宁晋县见义勇为协会主办了第一届见义勇为“正气杯”乒乓球混合团体赛，旨在弘扬见义勇为精神，丰富群众文体生活，助推平安宁晋建设。

来自省内外64支乒乓球队爱好者队伍参赛。在乒乓球赛场和周边人流密集区域，主办方通过摆放见义勇为宣传展板、悬挂见义勇为宣传横幅、展示英模事迹资料，有效推动了见义勇为精神宣传与体育竞技活动深度融合，实现了以体育之活力，扬正义之风帆。



故城法院法警大队开展述职测评 强化队伍管理与激励

近日，故城县人民法院法警大队组织召开了2025年度述职评议会。本次述职紧密围绕法警大队的核心职能与年度重点工作任务展开。全体干警通过撰写报告和现场陈述，对全年工作进行了系统回顾和总结。述职评议会为干警提供了相互学习、相互借鉴的平台，干警们的责任感、使命感和紧迫感得到进一步激发。同时，将个人述职、领导点评与民主测评相结合，形成了对干警年度工作相对全面、客观、多维度的评价依据，为评优评先、激励鞭策提供了参考。

孟翔 蒋坤宇

张家口桥西法院召开案件评析会 以复盘问诊促能力提升

近日，张家口市桥西区人民法院召开第四季度“发改再驳”案件评析会。

会上，承办人逐一结合具体案件，从事实认定、法律适用、程序规范等方面深挖发改根源，评析小组成员也提出了切实可行的改进措施。与会成员集思广益，形成了“人人谈体会、共促提升”的良好氛围。

此次评析会既是一次复盘问诊，更是一次蓄力赋能。会议强调，要强化大局意识，把“纠纷到我为止”的理念牢牢扎根在心里，强化矛盾纠纷化解意识，着力减少当事人诉累。

席娟 邹晓霞

人保财险廊坊市分公司开展 “金融安全进社区”宣传活动

近日，人保财险廊坊市分公司积极参与“金马迎新春，服务暖万家”进社区宣传活动，为居民送上专业金融安全守护。

活动现场，宣传人员围绕“筑牢反诈防火墙，金融生活更安康”“守住钱袋子，护好幸福家”等主题开展平安金融宣讲，通过案例讲解、发放宣传折页等方式，向居民普及金融安全知识，针对老年人等重点人群，结合“代办退保”“虚假理赔”等典型诈骗场景，用通俗易懂的语言拆解诈骗套路，提醒大家警惕非法金融活动，防范电信诈骗、洗钱等风险。

郑璐 韩春璐

分红到手 安全到家

本报讯（李月锋）每年腊月给700户社员分红，是全国粮食生产先进个人、魏县爱耕农业种植专业合作社（下称爱耕合作社）理事长李西林的惯例。与以往不同的是，今年分红不单单发放现金，还请交警“面对面”讲解交通安全法律法规。

爱耕合作社流转土地2500亩，涉及公议会等4个村700个农户，以“年初地租+年终分红”的形式将社员们“抱”在一起，风险共担，利益共享，成为省级“示范合作社”。自2017

年以来，该社结合当年种植收益状况，按照社员的土地入股数给予分红。今年是第9年分红，经核算，分红总额为150万元。

得知这一信息，魏县公安局交通管理大队宣传科长范一杰马上与爱耕合作社联系，指派3名宣传民警到场，积极参与“送红利”到家活动，使700户社员一手拿到分红，一手得到“交通安全宣传材料”，并“面对面”宣讲、互动化问答，使交通安全法律法规宣传接地气、入人心。

1月30日下午3时，在

公议会村，待社员李某数清到手的分红款，范一杰递给他一份“交通安全宣传材料”，叮嘱道：“抽时间学习学习材料上的法律法规。出门上街一定要注意交通安全，骑电动自行车切记佩戴安全头盔。领了分红全家高兴，出入平安才能全家幸福。”

公议会村民李照林将6.5亩地入股爱耕合作社，得到3900元分红和民警的“面对面”普法宣传。他高兴地说：“今年不一般，拿到了分红，送来了‘平安’，这是俺全家幸福安康的好兆头。”

香河公安局淑阳派出所开展节前安全系列专项行动

平安“加码” 守护“升温”

本报讯（张曼青）临近春节，为切实维护辖区社会治安秩序稳定，营造平安祥和的节日氛围，香河县公安局淑阳派出所精准聚焦节前治安特点，集中开展治安巡逻、消防排查、反诈宣传系列专项行动，全力筑牢岁末年初社会安全防线。

针对节前商圈、广场等人流密集区域治安隐患增多的特点，淑阳派出所科学调整勤务模式，动态优化警力部署，对辖区公园广场、大型商超、商业街区等重点区域开展高频次、全覆盖治安巡逻。工作中，民警辅警坚持

“警力跟着警情走、服务跟着群众走”，加密重点区域巡防频次，及时化解矛盾纠纷，贴心服务过往群众，既有力震慑各类潜在违法犯罪行为，更切实提升群众出行安全感、幸福感。

结合冬季天干物燥、火灾易发的特点，淑阳派出所联合消防、社区等相关部门，对辖区餐饮酒店、娱乐场所、仓储物流企业及老旧小区等重点场所，开展消防安全拉网式排查。对排查中发现的问题隐患，逐一建立清单、明确定责主体、限期整改到位，并定期组织“回头看”督导，

确保隐患动态清零。

为有效遏制电信网络诈骗，守护群众财产安全，淑阳派出所组织民警辅警、网格员组成宣传小队，走进社区楼栋、村民家中，面向老年人、家庭主妇、个体工商户等重点群体，开展“面对面”“点对点”精准宣讲。通过剖析典型案例、揭露诈骗手法、指导安装防护软件，全面筑牢群众反诈骗的思想与行动防线。同时，借助社区宣传栏、商户LED屏、警民微信群等线上线下平台，持续推送反诈提示与预警信息，全面提升群众识骗、防骗、拒骗能力。

最高检：坚持依法从严惩治涉黑涉恶等犯罪

(上接第1版)

最高检有关部门负责人介绍，在常态化扫黑除恶斗争方面，检察机关将保持高压态势，加强挂牌督

办案件指导办理，加大司法工作人员充当黑恶势力“保护伞”查处力度，并且将持续加强金融放贷、工程建设、市场流通等重

点行业，农村地区、宗族势力、未成年人等重点地区、重点人群涉黑涉恶犯罪防治工作，坚持露头就打，加强源头预防。

迁安公安交管大队严把源头关 拧紧春运交通“安全阀”

本报讯（记者 吴艳丽 刘卫峰）为压实运输企业安全生产主体责任，有效防范化解春节期间道路交通安全风险，2月2日，迁安市公安局交通管理大队精准施策、主动作为，组织警力深入辖区“两客一危一货”重点运输企业，开展安全督导检查与交通安全宣传教育活动，从源头拧紧春运交通“安全阀”。

当天，该大队组织全市“两客一危一货”重点运输企业安全负责人开展春运交通安全动员部署会。针对春运期间车流、客流激增，恶劣天气多发的特点，民警向企业负责人强调落实主体责任的重要性，要求企业严格执行24小时动态监控制度，及时预警、纠正驾驶员超速、疲劳驾驶、分心驾驶等违法行为，做到行车过程全程可控。同时，该大队与重点运输企业签订了《春运交通安全责任书》，

要求企业进一步完善安全管理机制，加强对驾驶员的常态化安全教育和培训，做好车辆日常维护和专项保养。

随后，民警对企业即将投入春运运营的车辆开展“拉网式”安全检查，重点查验车辆制动、转向、轮胎、灯光等关键部件性能，细致核查灭火器、安全锤、三角警示牌、防滑链等应急安全设施的配备和完好情况，对检查中发现的安全隐患，当场下达整改通知书，明确整改时限和要求，坚决杜绝“带病车辆”上路行驶。

在驾驶员专题宣讲环节，民警结合历年春运期间典型交通事故案例，以案释法、以案警示，深入剖析超速超员、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为的危害，提醒驾驶员时刻绷紧交通安全弦，自觉遵守交通法律法规，做到文明驾驶、谨慎行车。

无极法治宣传“赶年集”

本报讯（记者 张哲）2月3日，无极县委政法委组织县公安局、检察院、法院、司法局工作人员走进县集贸市场，开展“守护法治县城，共建祥和春节”主题法治宣传活动，为群众送上新春“法治大礼包”。

活动现场，工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅等方式，向群众普及法律知识。宣传内容围绕群众日常生活生产中高发、常见的法律问题，涵盖反邪教、政

治安全、扫黑除恶等多方面，尤其是注重对法律援助和依法信访政策的宣传普及。工作人员向群众发放法律援助指南，详细说明申请法律援助的条件、范围和流程，告知群众信访的权利、法定程序以及非访、闹访的法律后果，积极引导群众依法、有序、理性表达诉求。

活动共发放宣传材料和宣传物品3000余份，现场解答群众咨询200余人次。

向不文明骑行说“不”

博野警民联合开展电动自行车交通安全劝导

为进一步规范电动自行车通行秩序，提升广大群众交通安全意识和文明出行素养，近日，博野县委宣传部、团县委联合县公安局交通管理大队开展电动自行车交通安全劝导志愿服务活动。

活动现场，宣传民警通过设立咨询台、悬挂横幅等方式，向群众普及法律知识。宣传内容围绕群众日常生活生产中高发、常见的法律问题，涵盖反邪教、政

治安全、扫黑除恶等多方面，尤其是注重对法律援助和依法信访政策的宣传普及。工作人员向群众发放法律援助指南，详细说明申请法律援助的条件、范围和流程，告知群众信访的权利、法定程序以及非访、闹访的法律后果，积极引导群众依法、有序、理性表达诉求。

王娇

蔚县法院设立行政复议引导窗口 推动行政争议实质化解

近日，蔚县人民法院与县司法局召开行政争议化解联席会议，并在县法院诉讼服务中心设立行政复议引导窗口，推动行政复议与行政诉讼从“各自为战”迈向“协同化解”，标志着县域行政争议实质化解工作进入新阶段。

该窗口设在诉讼服务中心显眼位置，由经验丰富的法官或助理轮值，提供“案前释法+程序引导+材料初审”一站式服务。针对不同类型案件，工作人员将分类引导：对法定复议前置

案件，引导当事人先行申请行政复议；对可复议可诉讼案件，说明复议“门槛低、效率高、零收费”优势；对坚持起诉且符合立案条件的，则依法及时受理。

该窗口也是府院联动的关键枢纽，通过建立信息共享、案件移送、协同调解等机制，促进复议与诉讼程序高效衔接。法院可提前参与重大复议案件会商，就法律适用等问题提供意见，提升复议质量，强化行政争议化解合力。

席娟 张凯腾

公告

任公(网)催字[2025]0016号

尹国伟：

你因违反《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第三十一条和第四十四条之规定，经任丘市公安局依法做出任公(网)行罚决字[2025]0971号行政处罚决定书，该行政处罚决定书已发生法律效力，你至今未按定期限缴纳罚款。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条和第五十四条之规定，现依法向你发布任公(网)催字[2025]0016号催告书公告，请自本公告发布之日起30日内，前往任丘市公安局缴纳罚款，逾期未缴纳的，任丘市公安局将依法加处罚款，并申请任丘市人民法院强制执行，由此产生的一切法律后果由你自行承担。

任丘市公安局
2026年2月3日